

目录

燔祭的意义与应用

第一章 燔祭使神满足并带进神的祝福

第二章 燔祭是人接触神的凭借

第一章 燔祭使神满足并带进神的祝福

[回目錄](#) [下一篇](#)



读经：民数记二十八章一至四节，九至十一节，十四节下至十五节，十九节，二十七节。

燔祭的意义

燔祭是神的食物

民数记二十八章一至四节：『耶和華对摩西说，你要吩咐以色列人说，献给我的供物，就是献给我作怡爽香气之火祭的食物，你们要谨慎，在所定的日期献给我。又要对他们说，你们要献给耶和華的火祭，就是没有残疾、一岁的公羊羔，每日两只，作为常献的燔祭。早晨要献一只，黄昏的时候要献一只。』这里清楚表明燔祭乃是神的食物。在宇宙中，神只有这一种食物，就是祂的百姓所献给祂的祭物。神的百姓若不献上祭物，神就得不到食物。

献燔祭的时间

燔祭使人接触神

人将自己献给神，作神的享受

罗马十二章一节：『弟兄们，我借着神的怜恤劝你们，将身体献上，当作圣别并讨神喜悦的活祭，这是你们合理的事奉。』在旧约，燔祭是神的食物；在新约，使徒保罗劝我们，要将自己献给神作为活祭，供神享受，使神得着满足。这就是说，我们该将自己献给神作食物，使神饱足。民数记二十八至二十九章说到献燔祭的时间，包括每日早晚，每安息日，每个月朔和节期。这指明我们在人生一切转换的时候，和一切转换的事上都要奉献。无论在何时、何事上，每逢有转换的时候，我们都当将自己献给神，使神得满足。

燔祭使人能接触神。当人献上燔祭，要带到祭坛这里献上，其上的火是从神那里降下来的；神与人乃是借着燔祭彼此相遇相接。利未记九章二十二至二十四节说，『亚伦向百姓举手，为他们祝福。他献了赎罪祭、燔祭、平安祭，就下来了。... 耶和华的荣光就向众民显现。有火从耶和华面前出来，烧尽了坛上的燔祭和脂油；众民一见，就都欢呼，面伏于地。』当日祭坛上的火烧在燔祭上，乃是宇宙中一幅最美丽的图画，将人与神如何相接触的故事描写出来了。

燔祭是带进神祝福的条件

赎罪祭与燔祭一同献上

燔祭是带进神祝福的条件。在前面所引的经节中我们看见，当神的百姓向神献祭时，亚伦就代表神来祝福百姓；神的荣光显现，且有火从神那里出来烧尽祭物，这指明神悦纳人的献祭。神有祝福等着赐给人，人也需要神的祝福；而能使神的祝福临到人身上的，就是人献给神的燔祭。无论在何时何地，只要有人将自己献给神，就必带进神自己的显现和神的祝福。在利未记九章，亚伦和他儿子们供祭司职分时，要先献上赎罪祭和燔祭。（2。）赎罪祭总是陪着燔祭一同献上，这豫表当我们将自己献给神的时候，我们必感到自己的罪过和亏欠。

新年的奉献

这时，我们需要在神面前承认自己一切的罪过和亏欠，因着认罪，主的血就洗净我们一切的罪，（约壹一7，）叫我们得着赦免。所以，认罪求神赦免，以及将自己献给神，乃是同时并行的。盼望弟兄姐妹都能认识燔祭的意义。神需要我们将自己奉献给祂，作祂的满足与喜悦。尤其在这新的一年刚起头的时候，我们要将自己重新的献给神，使神得着满足，好在这一年里带进神的显现和祝福。

讲于一月一日晚上（马尼拉召会全体爱筵交通聚会）

第二章 燔祭是人接触神的凭借

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：

创世记八章二十至二十二节，利未记一章一至三节，九节，民数记二十八章一至四节，六节，十四至十五节。

燔祭是首要的祭

利未记一至七章说到以色列人献给神的祭共有五种：燔祭、素祭、平安祭、赎罪祭、赎愆祭。燔祭乃是第一种祭，也是首要的祭，其他的祭可以说都是陪此而献。这豫表我们首先要将自己献给神，作为燔祭，使神满足，而其他都是陪同献上的。圣经第一次题到祭，乃是亚伯所献的祭，他是献上羊羔和脂油，（创四4，）这样的祭应该就是燔祭。之后，就是挪亚所献的祭，也是燔祭。（八20。）这都表明燔祭乃是最重要的祭。

神与人互为食物和享受

在创世记，神创造人之后，把祂自己作为生命树摆在在人前。（二9。）这启示神要作人的食物，让人接受到里面，而成为人的满足。在新约，主耶稣也说它就是生命的粮，（约六35，）要来作人的食物和满足。另一面，圣经启示人也是神的食物，要成为神的满足。这是由燔祭在坛上献给神，作神的食物和满足所豫表。因此，神与人乃是互为食物和享受。神的儿子耶稣基督在十字架上，将祂自己作为燔祭和赎罪祭献上，借此把祂的生命给了我们，使我们得满足。我们也该借着十字架将自己献给主，使主得满足。擘饼聚会中的饼和杯，乃是豫表主在十字架上为我们所舍的身体，以及为我们所流的宝血。我们享受桌上的饼和杯，乃是享受主为我们所成就的。

而奉献乃是我们将自己给主，让主来享受我们。主在祂的桌子上，把祂自己给我们享受；我们也该在祭坛上，把我们自己奉献给主，让主得着享受。主是因爱我们，而把祂自己给了我们；我们也应该因爱主，而把自己给主。我们在主的桌子前享受主时，也该有奉献的祭坛，让主来享受我们。燔祭是人接触神的凭借全本圣经主要启示神与人之间的关系。神之所以创造人，乃是要人与祂交通，并将它接受到人里面作生命。之后，人虽然堕落远离神，但神还是亲自来寻找人归向祂自己。（创三8~9。）在旧约神给人许多献祭的条例，乃是为使祂所救赎的子民能与祂交通。利未记就是讲神所救赎的人如何借着祭物与神交通。其中所献的第一种祭，就是燔祭。燔祭是一切祭物之首，人是借着燔祭接触神并与神交通。祭坛特别称为燔祭坛，（出三十28，）其上的火是来自天上的神，这火在祭坛上永远烧着，接受人的燔祭和其他的火祭。借着燔祭坛上的火，人能与神交通，也能给神得着。人借着献上燔祭等祭物，就能进到神面前，与神交通。燔祭可以说就是人接触神的凭借。在新约，神亲自来成为肉体，并被钉死在十字架上救赎人，也是为使人能与神接触，与神有交通。人与神交通，就是人与神互相的享受。在交通里，人将自己给神，也得着神自己。这乃是双向的交通。

燔祭是常献的祭

擘饼聚会里该有祭坛

燔祭作为神的食物，乃是一种常献的祭，是我们应当常为神摆上的。在旧约，神要祂的百姓每日早晚、每个安息日、每个月朔、每个节期都献燔祭。每次神的百姓向神献上的燔祭，都是神的食物，叫神得饱足。平时每日早晚两次，犹如早晚两餐，是平常的饭食。等到节期，就要多献，犹如人到节期特别吃大餐。这题醒我们在一切节日、人、事转换时，都该特别将自己献给神，使神得饱足。在今年第一次的擘饼聚会里，当我们享受主时，也该将自己献给主，叫主得着享受。在每个擘饼聚会中主的桌子前，都该有奉献的祭坛，来为着神的满足。

讲于一月三日上午（马尼拉召会造就聚会，会后接着擘饼）